



戊戌年四月廿九
2018年6月12日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10959号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

国办开通“政务服务举报投诉平台”信箱 统一接受社会各界关于政务服务事项的投诉

新华社北京6月11日电 根据国务院常务会议关于推进政务服务“一网通办”和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”的部署,为广泛听取群众和企业意见,充分发挥

社会监督作用,切实解决企业和群众在政务服务中遇到的困难和问题,6月11日起,国务院办公厅在中国政府网开通“政务服务举报投诉平台”信箱(liuyan.www.gov.cn/zwfwjbtbs/),统一接受社会各界对涉企乱收费、涉企政策不落实、未实现政务服务“一网通办”、群众和企业办事不便利,以及其他政务服务不到位等问题的投诉。

国务院办公厅将对投诉事项进行核查处理,督促有关地方和部门查清问题、查明原因、整改解决,确保国家优化政务服务的政策措施落实到位,加快营造稳定

公平透明可预期的营商环境,切实增强群众和企业对“放管服”改革的获得感。对存在失职渎职、懒政怠政情况的,依法依规严肃问责。

5年来全省2290万人次参保
发放补助款8亿余元

医疗互助让职工 享受着普惠阳光

砥砺奋进·“浙”五年(14)

记者羊荣江报道 自2013年以来,一项惠及全省职工健康保障的职工医疗互助保障工程,在省总工会的精心设计和统一部署下,在各地渐次推开,互助互济的保障机制,让职工享受着普惠阳光。

职工医疗互助保障制度,为缓解职工群众因病致贫和看病贵的难题,奉献了“娘家人”的智慧和温情。

不遗余力,“娘家人”全力织网

看病难、看病贵是全社会的问题。

省人大常委会原副主任、省总工会主席厉志海心念念想着职工医疗互助,在不同场合不断地要求和呼吁建立职工医疗互助保障制度。

职工医疗互助是工会组织实施、职工自愿参加、互助互济性质的一种会员合作制的医疗保障形式,是建立在国家基本医疗保险基础上的企业补充医疗保险。通过这一平台,可以让参与职工实现“无病我帮人,有病帮我”。

2003年,宁波、杭州等城市在全国率先实施职工医疗互助保障,但各地市的补助标准并不统一。2013年,省总工会的一项调查显示,我省职工因重症大病致困、致贫的问题十分突出,75%以上的困难职工家庭存在因病致贫的因素。“一人重病拖穷全家”的现象时有发生,职工群众对提高医疗保障水平、抵御疾病风险的愿望非常强烈。因此,省总会在结合各地试点的基础上,决定在全省全面推进职工医疗互助。

2013年7月30日,全省职工医疗互助保障工作推进会议召开。省总先后下发了《浙江省总工会关于推进我省职工医疗互助保障工作的指导意见》和《关于大力推进全省职工医疗互助保障市级统筹的通知》,推动职工医疗互助保障工作的进展。

2015年12月以来,我省所有市、县(市、区)均已建立职工医疗互助保障制度,并实施市级统筹。

据统计,5年来,全省共计有2290万人次参保、为近75万人次患病职工发放补助了8亿余元救助款。同时,医疗互助保障市级统筹制度不断巩固和完善。省产业工会职工医疗互助活动正在实施第四期活动。全省职工医疗互助保障工作已实现全覆盖。

雪中送炭,医疗互助惠及民生

“真没想到,公司帮我们办理了50元的工会医疗互助,关键时刻帮了我的大忙!”前不久,永康市王力集团公司的职员胡先生在该市总工会职工服务中心办理报销手续时,感激之情溢

于言表。

据了解,胡先生因患肝癌在浙江大学医学院附属第一医院接受治疗,由于参加了每年缴纳50元的在职职工医疗互助保障活动,在医保报销后,他又申请了职工医疗互助的“二次报销”,申领补助金11947.22元。这笔互助金在胡先生看来,犹如雪中送炭,解决了他的燃眉之急。

“我去年参加了职工医疗互助,当时缴了50元钱,没想到还真派上了大用场!”说起这项保障活动,嘉兴市南湖区某企业职工朱师傅深切感受到了实实在在的好处。

今年初,朱师傅因肿瘤住院动手术,医疗费共计5万余元,除去医保报销的部分,还需自负1万余元。因为参加了职工医疗互助保障活动,朱师傅得到了5000多元的互助金。

“无病我帮人,有病人帮我,通过职工医疗互助保障,一方面减轻了职工的医疗费负担,化解了他们的后顾之忧;另一方面,也传承和弘扬了一种精神,人和人的相处需要相互支撑,医疗互助保障就是通过互助互济互爱,来传承情感,弘扬美德。”金华市总工会党组书记、常务副主席蒋永根这样看待职工医疗互助保障工作。

三方联动,医疗互助接上地气

如今,职工医疗互助保障已覆盖全省720余万人次职工,“工会组织、企业参与、职工互助”的格局已然成为一种新常态。医疗互助保障接上了地气。

萧山区总工会副主席朱建兴说:“虽然花了很多时间和精力投入到职工医疗互助保障工作的宣传发动上,但是我觉得这是值得的,因为它是造福职工的一项民生工程。”

浙江山山家食品有限公司总经理王平说,“工会搭建了一个为职工分忧的好平台,职工有了保障,企业的发展才有保障,所以医疗互助保障也是帮助企业解决了后顾之忧,我们没有理由不配合、不支持这项工作。”

对于企业职工参加医疗互助保障的好处,金华市婺城区浙江金圆水泥有限公司工会主席徐嘉深有体会。徐工会主席说,2013年,第一期医疗互助活动推出时,由于公司要求每人每年50元的互助金由个人出,职工积极性都不高。第二期,公司有12人报销医疗互助金1300元以上。这对靠工资维持基本生活的职工来说是一份惊喜。单位女职工黄某患系统性红斑狼疮,需持久用药,已累计享受医疗互助金10262.17元。接下来的续保,单位工会基本不需要做工作,职工就主动要求参保,参保率100%。

来自“娘家人”的这份关爱,让职工们的心和工会贴得更紧。

小艺人造出浑天地动仪



近日,在建德市明珠小学陶艺室里,陶艺兴趣班的30多名学生在民间艺人余一夫老师的带领下,一起为一件已经花了近两个月时间精心创作的泥塑浑天地动仪进

行最后的细节修整,为校园文化增辉添彩。

这件用泥巴捏造成的浑天地动仪高1.2米,最大直径1.5米,重达300公斤,这也是该校开展陶艺

课堂教学多年来,师生共同创作完成的体量最大、结构最复杂的件作品,堪称陶艺室的“镇室之宝”。

宁文武 摄

干扰自动监测设施 排放相关污染物 涉嫌触犯刑律 此类行为情节严重构成犯罪 应引起广大职工的警醒

本报讯 记者冯伟祥报道 作为我省重点监控的排污企业,仙居县白塔镇污水处理厂相关工作人员干扰自动监测设施,以此达到偷排污染物的目的。殊不知这样的行为触犯了刑法。近日,仙居法院以污染环境罪判处被告人倪某拘役3个月,并处罚金2万元;判处被告人徐某拘役4个月,并处罚金1万元。

这不是个案。今年以来,我省一些企业的管理人员和职工干扰自动监测设施,结果被以污染环境罪追究刑事责任,此类现象值得引起相关企业的经营者和职工的警醒。

仙居县白塔镇污水处理厂是浙江省重点监控污水处理厂。2014年9月开始,倪某承包经营该污水处理厂,并聘用徐某在该厂从事污水处理工作。2017年春节期间,因发现污水中的氨氮指标等超标,倪某授意、指使徐某,采用在环保部门安装的在线自动监测设施上安插矿泉水瓶等手段,干扰自动监测设施,将未达标的污水排入污水管网中。此

后,徐某按照倪某指示,多次采用该手段干扰自动监测设施。2017年6月6日上午9时许,徐某将在线自动监测设备的取样管拔出插入矿泉水瓶中时,被环保部门当场查获。经鉴定,污水处理厂所排放污水的化学需氧量、总磷指标均超标。

仙居法院审理后认为,被告人倪某、徐某干扰重点排污单位设置的自动监测设施,排放化学需氧量等不达标的污染物,严重污染环境,其行为均已构成污染环境罪。公诉机关指控的罪名成立。

被告人倪某、徐某到案后均能如实供述自己的罪行,均依法予以从轻处罚。被告人倪某有立功表现,依法予以从轻处罚。

无独有偶。今年,绍兴市、嘉兴市两地也先后判决了当地首例干扰自动监测设施排放污水案,并以污染环境罪对涉案企业和多名职工判刑。

绍兴市重点排污单位绍兴几何印染有限公司违反国家规定,干扰自动监测设施,排放化学需氧量等污染物,其行为已构成污染环境罪。被告人何某、季某、陈某系被告单位污染环境的直接责任人员,其行为亦构成污染环境罪。最终,几何公司被判处罚金50万元,季某被判处有期徒刑6个月,罚金2万元;何某判处拘役5个月,并处罚金2万元;陈某被判处拘役3个月,缓刑6个月,并

处罚金1万元。

浙江友联化学工业有限公司属嘉兴市重点排污单位。这家企业的职工王某、朱某等7人,干扰自动监测设施,排放化学需氧量、氨氮等污染物,严重污染环境。法院以污染环境罪判处被告人王某、朱某有期徒刑6个月,分别并处罚金1.5万元,其余5名被告人均判处拘役5个月,缓刑8个月,并处罚金1万元。

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》规定,重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施,排放化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等污染物的,应当认定为“严重污染环境”。而根据《中华人民共和国刑法》第三百三十八条,严重污染环境的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

办理过污染环境案的有关法官表示,实践中,有些排污企业出于降低经营成本、逃避环保部门处罚等目的,通过稀释、变换水样、给采样管“戴口罩”等手段动手脚,人为干扰自动监测设施,导致环保自动监测数据失真失实,超标污染物直接排放到大自然。

若要人不知,除非己莫为。法官提醒,任何企业、个人干扰自动监测设施或伪造、篡改自动监测数

20年浙洽会 引进外国人才 7000余人次 引智万余项

本报讯 记者羊荣江报道 日前,浙江国际人才智力项目洽谈对接活动在宁波举行。我省377家企业事业单位与应邀参会机构代表进行了洽谈对接。据初步统计,活动现场达成合作意向271项。

自1999年第一届浙洽会以来,通过国际人才智力项目洽谈对接活动,20年来,我省已引进各类外国人才7000余人次,成功实施引智项目万余项,为我省企业在技术创新、转型升级和提质增效等方面发挥了积极作用。

特别是近几年围绕人才供给侧结构性改革,相关人才智力合作活动规模不断扩大,通过国外机构项目推介、线上线下洽谈、小型座谈会、实地考察企业等形式,引进了一批入选国家、省“千人计划”的外国专家和海外工程师等高端人才和项目,企业主体引才引智内生动力被不断激发。

师徒结对 传承匠心

宁波鄞州“未来工匠、大师”培育班开班

本报讯 记者张浩星 通讯员翁晓东报道 6月9日,由宁波市鄞州区总工会、鄞州区人社局联合举办的“未来工匠、大师”培育班开班典礼暨师徒结对仪式在鄞州职教中心举行。32名精英人才将作为鄞州工匠培育的重点对象接受培训。

此次培训目的就是通过开展高水平、高层次的技能培训,培养高技能、高水准的工匠大师队伍,锻造一批技术精英、行业领头人和拔尖顶尖人才。

培训班招生面向全区职工,重点聚焦机械数控、电工电子、焊工、服装、汽修类工种,要求具有高级工职业资格,并连续从事本职业一定年限才能申报,最终32人进入培训班。

经培训合格的学员并通过技师考试,将获得技师资格证书,可享受一次性补助3000元左右(视不同工种而定)。属于市紧缺工种目录的,获得技师资格证书后,还可享受每月500元紧缺工种补助,累计可享受3年。在同等条件下,该班学员还可优先推荐申报“鄞州工匠”“鄞州金匠”“鄞州银匠”、鄞州区劳模(工匠)创新工作室、鄞州区技能大师工作室等。

在当天举行的师徒结对仪式上,来自培罗成集团的师傅代表潘超宇发言表示,带徒弟是做师傅的责任与使命,更是光荣与荣耀。师傅们愿意把所学所能最大限度传授给学员,真心爱徒弟,帮徒弟、带徒弟,帮助他们快速成长。

来自宁波鄞州电力设备制造

坐公交偶遇 许仙白娘子



昨日,在杭州宋城定制的4路“穿越公交车”上,乘客们偶遇了宋朝皇帝、皇后、许仙、白娘子、岳飞等《宋城千古情》中的经典角色,每人获赠一枚端午香囊。

据悉,这批公交车是宋城景区定制的“穿越专线”,白天4路公交车从龙翔桥公交站发往宋城

站,沿途设一公园、净寺、花港观鱼、动物园、九溪等5个站点,票价6元;晚上是“环西湖夜游线”。来自金华的王小姐说:“从来没有坐过这样的公交车,感觉自己走进了片场。”

通讯员连国庆

记者羊荣江 摄影报道

